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- EXERCICE 1 § pojus : _ '

. Une socigts brassicole possede trols usines de production dc boisson e

. national. Ceg dépots egoivent |eg productions des ygjpeg cl assurent Je stockage, 1a Préparation deg

t quatre dépéts sur Je territoire

commandes et |y liviaisét termingle

ombre de casjersg Par mois de ceg
usines song vépatties comné SUiL.

2 : 10000 casiers.

1/ Déterminey I"affectation « optimale » et évaluer son col,

2% Cette SOCIELE, pour plus de rentabilife, souhaile fermer une de ces [rois usines g de

'epoiter
on de cette usine sur Jeg deuy autres,

€quitablement |5 producti

a) Expliquer Je Processus permettan( de choisir Pugine 3 fermer.

b} Dans e cadre de ce processus, déterminer P'usine 3§ [ermer,
Les colits de ransport (en franes CFA par casier)

» SUI chagine. deg liaisong usine-dépét, sont
regroupés dans |e fableau sujvan -
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" forme Y = at + D ¢t déterminée par le principe des moindres carrés.
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11 kst vous est demandé de déterminer les prévisions pour I'année 2013 en considérant que le nuage de

points des années 2010, 2011 et 2012 a une tendance donnée par la droite d‘tuuatuncm lindaire dec la

EXERCICE 3 : 6 points

Un projet comprend les tiches définies & travers le dictionnaire des tiches présenté ¢i-apres

“Tache \ Durée en semaines \ Antériorités T

B R DGR
\ B \ 9 \ J.
[ - s R
L Srmes
\; Gl \ 35 \ c J'\
H ‘ 40 \ D \1
T I l 13=1 ‘ A \
( J J 4 ‘ E,G,H
= e

"1°/ Blaborer le réseau PERT et déterminer la durée du projet.

2°/ En déduire les tAches critiques.
49/ La durée de la tache G passe de 35 a 38 semaincs. Quel en est I'impact?
E)(.'!QiiCICE 4 .7 points

Dans une cntreprise, pour I’ '1ppr0v151onncmcm hebdomadaire en quatre produits A, B, Cef D48

responsable travaille avec deux fournisseurs F1 et F2. Les quantités en tonnes-de chacun de ces

produits contenues dans chaque commande livrée par chaque fournisseur sont donnécs ci-apres
TA \ B \ C D

1 \ 0 r 1 C
' 1 1

I,a consommation minimale hebdomadaire est de 4 tonnes de A, 6 tonnes de B. 2 tonnes de Cet 17

-

=
3]

tonnes de D. Le colt d'approvisionnement par commande cst de 10 euros pour F1 el 4 pour 2.

1¢/ Identificr le probleme qui se pose'.

30/ Terire e programme primal cotrespondant (forme eanoniqus).




"

'~ e le programme dual COrrcsme[%% é§é6ﬁ&bﬂrs e
o . Ar

ar la méthode du simplexe résoudre le programme dual.

 En déduire la solution du primal.

BB : Pour le primal, les variables seront désignées par X . Pour le dual, les variables scront désigneées

¥ par ;. Les variables d’écart seront désignées par €; .

EXERCICE 5 : 7 points

La consommation prévisionnelle sur un an pour un type de matiere premiére dans une entreprise cst
donnée dans le tableau sulvant : '

FMOls 1 Janv:-‘_Fé\.«' }i Mars 1| Avr \ Mai \ Juin l .]uil" Aot ‘Sept Octi Nov ‘ Déc
| Cr \ 630 |7G5¢ | 568 | 698 | 645 ~ 732 \ 845 \ 50 | 658.1 768 | 745 . 850

Les différents parameirés afférents aux approvisionnements sont les suivants :
- Colit d’achat d'une tghine ; 7200 euros
- Colt fixe d’une commatte : 450000 euros
- Taux de possession @ 15% !
- Stock initial : 2545 tonnes

&

Les commandes sont passéessen dn,bt t du mois par 100 tonues ct les livraisons se fonl a la fin
de ce mois. :

On considére que les hypotheses relatives au'mpedele de Wilson sont vérifiées,
el <

1°/ Eleborer le tableau 1 illustré ci-aprés:

e : v ~ : = =T : .
| Mois | Consommation | Stock Final 1 Entrée l Stock Final ajusté |
e L e A L, | 7
- ee
Janv | S S \ 5 I
© 2°/ Qualifier le systéme de réapprovisionnement correspondant,
3°/ La consommation hebdomadaire moyenne est estimée 4 65 unitéseavec un écart-type de 45 unités.
Caleuler la probabilit¢é de rupture de stock si la demande ,moyenne pendant le délai
d’appro‘.-'isian:wmcri: el le stock de sécurite correspondent & : une serhaing;. deux semaines, trois
semaines, quatre senuiines. Que peut-on conclure 7
Extraits de In table de ba loi normale :
$(0)=0,5: ¢(1,44)=10,9250 ; ¢(2,88)=10,9880 ; ¢(4,33)=0,99997
EXERCICE 6: 5 points )
Un eraprunt d'un montant mitial de 1000000 F CFA est amorti en8 échéances annuelles au taux de

26 o % o % Lk A 1 . \

il 15%. la premitre moii¢ de la dettc conlractée ecst remboursable suivant le sysidme des
amortissements annucls constants, en 4 échéances ; les 4 derniéree échéances sont faites d’annuités
conslantes.

Presenter le tablean d amortissement complet de cet emprunt.
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